

Просперо в пепле (статья)

WARPFROG

Гильдия Переводчиков Warhammer

Просперо в пепле (статья)



Автор	Алан Блай / Alan Bligh
Переводчик	Летающий Свин
Издательство	Forge World
Серия книг	Ересь Гора / Horus Heresy (Forge World)
Входит в сборник	Ересь Гора, том 7: Пекло / Horus Heresy Book Seven, Inferno
Предыдущая книга	Сбор воинства
Следующая книга	Падение Тизки
Год издания	2018
Подписаться на обновления	Telegram-канал
Обсудить	Telegram-чат
Скачать	EPUB , FB2 , MOBI
Поддержать проект	

«Величайшие трагедии и триумфы человечества отражаются в Великом Океане, создавая неустовые бури. Но, в отличие от нашего измерения, эти отражения не скованы нашим ограниченным восприятием причинно-следственной связи, поэтому нередко беспечные эфирные странники попадают в штормы, сформированные еще не случившимися грозными событиями, и в попытке преодолеть их сами идут навстречу неизбежной судьбе».

Задолго до того как Обвинительное Воинство село в транспорты и отправилось в долгое путешествие к Просперо, Магнус Красный, повелитель той обреченной планеты, уже знал о его приближении. В обрывках его собственных записей, а также в приказах главным офицерам XV легиона и представителям гражданских властей Просперо, которые впоследствии изъяли Легио Кустодес, явственно прослеживается паутина приказов, свидетельствующая о том, что он предвидел прибытие флота. Но вместо того чтобы готовить родной мир к сопротивлению приближающемуся бичу, Магнус наоборот попытался облегчить ему дорогу к Просперо. Там где примарху следовало сконцентрировать и усилить оборону, он решил рассредоточить флот XV легиона, разслав многочисленные эскадры на якорные стоянки к удаленным аванпостам Тысячи Сынов и по разным неизвестным маршрутам, чтобы не позволить им сыграть какой-либо роли в грядущей конфронтации. Базы, станции-мониторы и пункты расположения почетных караулов Тысячи Сынов, захваченные по пути Обвинительным Флотом, оказались покинуты. По прямому приказу примарха XV легиона все астропатические контакты были прерваны, а сами хоры переведены из своих планетариев в Великую Пирамиду. При этом Магнус собрал на Просперо все части легиона в пределах досягаемости, кроме тех, которые из-за своей удаленности прибыли бы на планету уже после Обвинительного Флота - хотя этого Алый Король знать никак не мог.

Если некоторые могут счесть, что последнее действие Магнуса свидетельствует о его намерении противостоять приближающейся буре, то найденные записи XV легиона говорят о том, что в легионе полностью отсутствовали какие-либо данные касательно Обвинительного Флота или даже недовольствия Императора. Пока объединенная армада Лемана Русса и Вальдора шла к Просперо, Тысяча Сынов занималась рутинными делами и эзотерическими практиками, совершенно не подозревая об угрозе. Легион и многочисленные полки Просперской Шпилевой Стражи не предприняли ни одной попытки как-то укрепить ключевые оборонительные позиции в Тизке, единственном крупном городском поселении на Просперо, пережившем эру Раздора. Кроме того, имеются доклады об исчезновениях важных легионных и гражданских служащих, которые могли натолкнуться на информацию о приближении флота, а также использовании мощной, стирающей память телепатии для подавления беспокойства из-за этих внезапных пропаж, на что были способны очень немногие даже в таком легионе, как Тысяча Сынов.

Хотя прямых попыток усилить гарнизон Просперо не предпринималось, помимо отзыва большинства войск XV легиона в родной мир, он по-прежнему оставался неприступной крепостью. Большую часть тогда еще зеленой планеты покрывали крутые холмы с густыми лесами, от ее древних городов остались только разрушенные временем развалины с хорошо укрепленными аванпостами легиона, а также небольшие кочевые поселения и наполовину подземный анклав кузницы Механикум Жао-Аркад за

пределами столичного города Тизки. Однако это была не слабина в обороне мира, поскольку в, на первый взгляд, цветущей глуши, из которой состоял почти весь Просперо, водилась ужасающе многообразная ксенофауна. Самыми опасными ее представителями считались псевдонасекомообразные паразиты-психнейоны – существа, чей жизненный цикл частично проходил в Эмпиреях, из-за чего их было практически невозможно изгнать либо искоренить. Невидимые хищнические рои этих странных существ делали любую попытку высадиться в глуши непрактичной, даже для воинства, которое собрали Леман Русс и Константин Вальдор, не оставляя им безопасных плацдармов, откуда можно было бы начать классическую осаду Тизки извне.

Кроме враждебной местности и смертельной фауны Просперо, Тизка, прославленный «Город Света», сама по себе представляла еще одну значительную помеху для нападающей стороны, окруженная со всех сторон географическими препятствиями. К северу возносились отвесные вершины Белых гор, усеянные закрытыми лазерными позициями и укрепленными бункерами с солдатами Просперской Стражи, а к западу раскинулось бездонное Вальпериново море, защищая город от обычных нападений. Наконец, к югу и востоку, на противоположном конце города, высились стометровые алебастровые стены, усиленные встроенными генераторами с частотами полей Геллера для сдерживания печально известных ужасов просперской глуши.



До того как Никейский Совет запретил их несанкционированное применение, Тизку с воздуха оборонял большой психо-техногенерируемый телекинетический (или кинетический) щит, удерживаемый и усиливаемый адептами Тысячи Сынов, который давал защиту такую же мощную, как пустотные щиты военного корабля. Эту линию обороны Леман Русс настоятельно советовал учесть в плане атаки, невзирая на то, что ее применение запрещалось прямым приказом Императора. Расположенные внутри стен Тизки храмы-аркологии Тысячи Сынов служили идеальными крепостями для отражения любых штурмов, запутанные улочки Старого Квартала и других городских центров стали бы дорогостоящими целями для захвата, а о том, какие удивительные и неведомые средства защиты могли там располагаться, оставалось лишь догадываться.

К сильным сторонам в обороне Просперо стоило добавить и характер Обвинительного Воинства, в частности, терранского контингента, поскольку изначально оно воспринималось просто как усиленная почетная стража для сопровождения Магнуса на Терру, и настоящая армия вторжения лишь в том случае, если все другие варианты потерпят неудачу. Хотя вследствие ухищрений Гора мощь Воинства разрослась, в ретроспективе оно все равно оставалось слабо подготовленным для традиционного планетарного штурма, так как ему не доставало тяжелой артиллерии и численного превосходства, которые обычно требовались для подобных боевых действий. Основываясь на данных, полученных раньше от сенешалей Просперо, которым до этого не требовалось утаивать свои силы, армия, стоявшая

гарнизонам на планете, была сравнима в мощи с собранным против него войском, что вряд ли могло понравиться военачальнику атакующей стороны, учитывая также преимущества подготовленных оборонительных позиций и знакомой местности, причем ментальные способности Тысячи Сынов оставались опасно неизвестной величиной в случае, если они добровольно отвергли эдикт Императора.



++Тизка, Город Света, Картографика Империалис, том 18, «Столицы сегментума Ультима»++

++ В этой записи идет речь о городах человечества, которые можно найти в пределах сегментума Ультима, считающихся образцовыми примерами искусства, упорства и амбиций Империи Человека. ++

++ Пикт отсл.//744893-Дельта ++

++ Пикт журн.//Тизка: вид с орбиты ++

++ План//Городские районы ++

++ Приложение//служебные объекты ++

++ Старая Тизка ++

A> Флотский порт

++ Лазурный район ++

B> Вальпериновый бастион

C> Храмовая гора

D> Тизканские орбитальные перегрузочные верфи

++ Центральная Тизка ++

E> Площадь Оккулюма

++ Серебряный район ++

F> Серебристый бастион

++ Южная Тизка ++

G> Великий Сесострианский канал

++ Примечательные места ++

H> Палатинские Поместья и заповедники

I> Акрополь Магна

Макроструктуры центральной Тизки

- 1 - храм-аркология культа Корвидов
- 2 - храм-аркология культа Раптора
- 3 - храм-аркология культа Пирридов
- 4 - храм-аркология культа Анаксименов
- 5 - храм-аркология культа Перцептара Агенс
- 6 - храм-аркология культа Элевсинов
- 7 - храм-аркология культа Паводинов
- 8 - Локис Мундус
- 9 - Домус Тенебри, штаб ордена Слепцов
- 10 - Прэфурниум Этурнус, штаб ордена Разрухи
- 11 - Локи Нострум
- 12 - храм-аркология культа Атенийцев
- 13 - Пирамида Фотепа
- 14 - Великая Библиотека

Защитники Просперо

Здесь перечислены военные подразделения и известные лидеры, защищавшие Просперо в ходе атаки Обвинительного Воинства в 004.М31. Все лица из этого списка были объявлены Трайторис Экстремис за низкий акт поднятия оружия против полноправных представителей Императора Человечества, и Имперским законом отныне лишены всех прав на убежище либо искупление.

Старший офицерский состав

Магнус Красный, владыка XV легиона, Страж Просперо – виновен в нарушении Никейских Соглашений и указа Императора.

Лукреция Элюннирай, сенешаль-прим Просперской Стражи и командующий йоменства Просперо.

Магус-прим Тацит Проктор, кузнец-домини просперского анклава Жао-Аркада и ордена эминариев, объявлен «заочным еретехом» всеобщим конклавом марсианских орденов.

Калвар Ибранум, принцепс-страж просперской вигилии Легио Ксестобиакс.

Основные силы

XV легион, Тысяча Сынов – известно, что когда Космические Волки нанесли удар, на Просперо находились представители каждого братства легиона вместе с командирами, кроме Четвертого братства. Ученные общие силы Тысячи Сынов составляли 80000-90000 Легионес Астартес, из которых, основываясь на докладах после битвы (во многом противоречивых), на Просперо присутствовало около 62000 воинов, либо в Тизке, либо на одном из аванпостов на поверхности планеты. Братства и ордены, чьи силы участвовали в бою, перечислены ниже:

Первое братство – 9000 космических десантников, что составляли основу терминаторских подразделений Тысячи Сынов, недавно восстановившееся до штатной численности.

Второе братство – 7800 космических десантников. Как и в случае с большинством братств, оно состояло из смешанных подразделений разных культов и орденов.

Третье братство – 8200 космических десантников, усиленное после недавних кампаний до практически штатной численности.

Четвертое братство – 200 космических десантников. В то время на Просперо находилась лишь его небольшая почетная гвардия.

Пятое братство – 6200 космических десантников, ослабленное после недавних кампаний и с отдельными ротами, принимавшими участие в текущих боевых действиях.

Шестое братство – 4000 космических десантников. Считается, что половина легионеров на действующей службе в Шестом братстве была развернута в секторах вокруг Жао-Аркада на галактическом юге.

Седьмое братство – 7200 космических десантников, ослабленное после недавних кампаний и с отдельными ротами, принимавшими участие в текущих боевых действиях.

Восьмое братство – 8400 космических десантников, усиленное после недавних кампаний до практически штатной численности.

Девятое братство – 7900 космических десантников, ослабленное после недавних кампаний и с отдельными ротами, все еще действовавшими вне зоны досягаемости.

Орден Разрухи – 1900 космических десантников и 800 боевых автоматов. Считается, что половина ордена Разрухи была придана подразделениям Тысячи Сынов, участвующим в кампаниях по всей Галактике, либо находилась в трюмах флота.

Орден Слепцов – 888 космических десантников. Считается, что орден в полном составе услышал призыв Магнуса и таинственным образом прибыл на Просперо раньше всех прочих подразделений.

Орден Шакала – 604 космических десантника, разделенный на отряды, приданные каждому братству и контингенту в крестовом походе.

Просперская Стража – состояла из трех отдельных подразделений: Шпилевая Стража, Воздушная Стража и экспедиционные полки. Полки Просперской Стражи снаряжались по разным стандартам, но все они считались хорошо обученными и вооруженными. Ко времени нападения в казармах, тренировочных центрах Тизки и небольших аванпостах, разбросанных по Просперо, располагалось около 85000 солдат.

Тагмата Жао-Аркада – оборонительные силы автономного коллектива Жао-Аркад стерегли анклав в глуши Просперо согласно договору о легионных поставках. В основном состояли из разнообразных боевых автоматов и других механизированных отрядов, и насчитывали около 800 воинов и автоматов. Из них практически никто не присутствовал в Тизке, неся службу в подземных, экранированных барьерами Геллера, храмах.

Легио Ксестобиакс – в анклав Жао-Аркада размещалась одна вигилия Легио Ксестобиакс, состоявшая из двенадцати титанов разных типов. Как и в случае с хозяевами из Жао-Аркада, просперская вигилия Легио Ксестобиакс базировалась за границей Тизки, сокрытая внутри огромных подземных бункеров анклава.

Полки гражданского ополчения – в теории, значительная часть взрослого населения Тизки могла быть призвана на войну и получить оружие из раскиданных по всему городу запасных арсеналов, создав многомиллионную армию вооруженных жителей. Но на практике эти силы не имели никакой стратегической значимости, учитывая отсутствие обучения и действенного командования.

1-й Геликонский полк и Магданские Вольные Полки – эти полки Имперской Армии были перенаправлены на Просперо за несколько месяцев до нападения, чтобы пополнить припасы и отдохнуть в Тизке после завершения Тигартского умиротворения. В основном иномировые полки располагались в казарменных блоках возле внешней границы города, рассчитанных на такие транзитные войска, и не имели права покидать их и выходить в Тизку. Эти полки, один из которых был механизированной штурмовой пехотой, а второй – легкими застрельщиками, имели между собой мало чего общего, за исключением того, что оба происходили из недавно приведенных к Соглашению миров, чьи губернаторы не были связаны прочными узами верности с новоначальным магистром войны. В каждом из этих случаев приказы, согласно которым их немедленно посылали на Просперо, отдавали приближенные к магистру войны офицеры.



Название: Просперо

Классификация: родной мир Легионес Астарес

Системная информация: ZK/3928//PLβ

Звездные координаты: 33-DAEN/RI-44

Сегментум: Ультима/в сторону ядра

Примечание: объявлен Трайторис Пердита

++[Операционная база XV легиона]++

++[Порицание примарха Магнуса в процессе выполнения]++

Канун разрушения

Кроме самых общих сведений нам мало что известно о деятельности Тысячи Сынов в последние месяцы, поскольку в разорении, которое вскоре обрушится на Просперо, погибнет практически вся информация для дальнейшего изучения. Насчет причин таких странных событий и явного неведения легиона о не скрываемом приближении назначенных чемпионов Императора нам остается только догадываться. Некоторые считали, что глаза Тысячи Сынов, как обычные, так и эзотерические, затуманил сам Магнус, возможно, пытаясь своим мученичеством обрести какое-то подобие искупления. Другие же возлагали вину на самонадеянную гордыню легиона или даже на постороннее влияние. В официальных хрониках Двора Терры, составленных после Ереси Гора, говорится, что Магнус и его предательские дети ослепли по воле Императора, а потому не смогли увидеть приближение его гнева, хотя, как и в случае со многими войнами, в которых родился наш ослабевший Империиум, вряд ли мы узнаем когда-то всю правду.

Покинув Бета-Гармон, Обвинительное Воинство направилось к Тардии, а после нее по варп-маршруту через поперечные потоки мимо трех других звездных систем. В путешествии, продлившемся несколько месяцев, навигаторам флота пришлось показать все свое мастерство. На протяжении всего странствия в бортовых журналах Обвинительного Воинства отсутствуют упоминания о встречах с дозорными кораблями XV легиона, однако по пути к Просперо флот оставался в боевой готовности и заходил в системы через тщательно определенные бреши в варпе, которые при столкновении с врагом позволили бы ему сразу вступить в битву или отступить. Прибытие Обвинительного Флота в звездную систему Форзар, где на безмолвной орбите главной звезды вращался Просперо, не стало исключением - передовые части флота, состоявшие из пинасов Сестринства типа «Анафема» и кораблей-перехватчиков Космических Волков, вышли на окраинах системы задолго до того, как тяжелые штурмовые корабли

вырвались из Имматиума.

Эти разведывательные эскадры доложат о практически полном отсутствии пустотных кораблей в звездной системе, кроме немногочисленных торговых судов и безмятежно покачивающихся патрульных челнов. Не было ни единого следа флота Тысячи Сынов, даже одной сторожевой эскадры, и сложившаяся ситуация вызвала сильную обеспокоенность у командования Обвинительного Воинства, в записях которого говорилось о подозрениях, что XV легион мог готовить им западню. Из-за этих опасений начальную атаку на Просперо пришлось отложить на время зондирования соседних звездных систем в поисках спрятанных пустотных эскадр и захвата нескольких отбывающих торговых кораблей для дальнейшей передачи их экипажей Безмолвному Сестринству.

То, что Магнус заранее рассеял флот Тысячи Сынов (причины чего остаются загадкой по сей день), расчистив Обвинительному Воинству путь до самой планеты, казалось Леману Руссу и другим командирам попросту невыносимым. Но, так и не обнаружив следов ловушки, у флота Империи не оставалось иного выхода, кроме как начать приближение к Просперо. Действуя на основании информации, собранной при первом вторжении в систему, Космические Волки на таранно-абордажных кораблях быстро нейтрализовали просперские патрульные суда, пока основная часть флота направилась непосредственно к высокой орбите Просперо, в самое ядро плотного планетарного созвездия из оборонительных станций и спутников-убийц Механикум.

Под покровом суматохи, вызванной их неожиданным прибытием, тяжелые крейсера, боевые корабли и дредноуты Обвинительного Воинства рассредоточились по орбитальному космосу Просперо, парализуя спутниковую сеть, а также, руководствуясь выбитой дознавателями информацией и собранными имперскими зондами сведениями, уничтожая станции управления и тем самым выводя из строя связанные с ними орудийные платформы. В процессе удалось захватить множество гражданских кораблей, включая несколько грузовых ковчегов Механикум под эгидой Жао-Аркада, которых владыки Просперо оставили в неведении о надвигающейся буре, их экипажи взяли в плен и отобрали потенциально важных заложников.

Захват «Бури»

Две дюжины патрульных кораблей, построенных по договору с анклавом Жао-Аркада на Просперо, остались внутри системы. Эти корабли не были способны на варп-путешествия, однако имели мощное вооружение в виде магнитных макроракет и кинетических торпедных батарей, а также многослойные пустотные щиты, и их экипажи состояли в основном из трэлов и сервиторов численностью в 1000 человек под началом офицеров-уроженцев Просперо. Они не могли сравниться с настоящими военными кораблями, хотя все равно были способны на разрушительные планетарные операции, если их не вывести из игры. В планах Лемана Русса их захват считался приоритетнее уничтожения, поскольку выживший экипаж мог выдать при допросе ценные разведанные.

Захват «Бури», одного из таких кораблей, можно считать типичной операцией против подобных судов в ходе атаки на Просперо. Начальный контакт с «Бурей» произошел, когда она направилась на изучение внезапно появившегося ударного крейсера Космических Волков во внешних пределах системы, после чего крейсер, «Хрантинг», запустил несколько эскадрилий абордажных таранов «Цест» и начал обстреливать патрульный монитор, чтобы сбить с толку его авгурные модули и отвлечь команду. Высадившиеся в машинном отделении и суперструктуре мостика воины VI легиона сразу стали рассредоточиваться от точек вхождения, с хирургической точностью уничтожая встречаемые по дороге команды обеспечения безопасности, но избегая контактов с крупными скоплениями команды. Спустя полчаса после того, как корабль был взят на абордаж, Космические Волки захватили машинный отсек и мостик, и пленили находившийся в этих секциях экипаж, включая капитана и многих старших офицеров. Затем командующий офицер подразделения Космических Волков по внутренней корабельной вокс-связи сообщил остальной команде, что если те не сдадутся, легионеры отключат систему жизнеобеспечения во всех секциях судна. Вскоре после этого экипаж «Бури» перевезли на корабли Безмолвного Сестринства для допроса и последующей ликвидации.

Вся операция продлилась чуть более восьмидесяти двух минут, и окончилась гибелью шестидесяти двух членов экипажа «Бури» и единственного Космического Волка, сраженного чарнабальской саблей капитана корабля. Эти операции резко контрастируют с репутацией VI легиона кровавых дикарей – хотя те и рвались в сражение, смекалка и эффективность их действий говорит о том, что распространенное мнение о данных Легионесах Астартед далеко от правды.

Окружение

Благодаря смелой стратегии Обвинительный Флот стремительно преодолел внешнюю защиту Просперо, и за несколько часов орбитальный космос перешел в руки Обвинительного Воинства, пока те, кто находились на поверхности, до сих пор не догадывались о настоящих причинах хаоса, творившегося в небесах над ними. То, что имперский мир уровня Просперо, имевший в своем распоряжении все доступные Империи средства обороны, мог оказаться практически беззащитным за столь короткий промежуток времени, было просто немыслимо. И впрямь, одержать такую впечатляющую победу не удалось бы без информации об обороне Просперо, хранившейся в имперских архивах на Терре и инфосклепах Марса, а также отсутствия флота Тысячи Сынов. Как бы то ни было, Просперо остался без защиты, помимо той, что располагалась на самой планете, и, согласно тем же записям, насчитывавшей лишь горстку лазерных батарей.

Первые атаки, отключившие узлы связи и осыпавшие поверхность дождем горящих обломков, вызвали сильную панику среди гражданского правительства. Несколько полков Просперской Стражи, списав происходящее на вторжение, начали сбор, и одновременно с ними для ликвидации последствий неизвестной катастрофы на орбите стали развертываться поисковые и спасательные батальоны Тизки, чем только усугубили смятение среди высших кругов власти. Сама же Тысяча Сынов пока безмолвствовала, командиры братств удалились на совещание, а воины отказывались выдвигаться без приказов.

Час казни

Несмотря на приложенные Гором Луперкалем усилия, Леман Русс решил, что не станет спускать разрушительную мощь боевого флота, не дав своему брату, по крайней мере, шанс объяснить свое кажущееся безумие. Вокс-империоза – уполномоченный голос Безмолвного Сестринства и Совета Терры Императора – зачитал с гранд-флагмана Легио Кустодес, «Орифламмы», доставленный флотом указ и призвал Тысячу Сынов во главе с Магнусом ответить за преступления, в которых их обвиняли, и сдаться флоту, или встретиться с гневом Императора.

Но ответа не последовало. Пока флот бездействовал, Вальдор спорил с Руссом, требуя еще немного подождать ответа обвиняемого примарха, однако ярость Русса росла, а корабли все это время продолжали дрейфовать в космосе в ожидании хоть какого-то послания. Когда миновал почти целый час без единого слова с поверхности, ни с мольбами о прощении, ни с угрозами сопротивления, ни хотя бы с признанием наличия флота, Волчий Король объявил о конце дипломатических усилий. Разгневанный Леман Русс отдал приказ и низверг огневую мощь флота Обвинительного Воинства на беззащитную планету.

Просперо поглотил огонь.

Безмолвная смерть

Ходит множество слухов касательно причин молчания Просперо и его владыки перед лицом уничтожения. Невзирая на внезапную атаку флота, на последовавшие попытки связи с планетой так никто и не ответил. В журналах флота Империи не зарегистрировано ни одной передачи и даже активных попыток заблокировать связь, как технологического, так и психического характера. Впоследствии было выдвинуто множество теорий, чтобы объяснить эту загадку. Они варьировались от сговора среди Тысячи Сынов до вмешательства неизвестных ксеносущностей, но мало какие из них могли логично обосновать происходившее на Просперо. Все подобные теории разбиваются о тот факт, что на целой планете лишь одно известное Империи существо могло одновременно оборвать всю иномировую связь: сам Магнус.



Источник — [https://wiki.warpfrog.wtf/index.php?title=Просперо_в_пепле_\(статья\)&oldid=20287](https://wiki.warpfrog.wtf/index.php?title=Просперо_в_пепле_(статья)&oldid=20287)

Эта страница в последний раз была отредактирована 28 июля 2022 в 09:56.